

Доплыть до Победы - 77



11-й заплыв «Доплыть до Победы». Повод задуматься и проанализировать имеющиеся нас цифры. Они характерны, категоричны и очень правдиво говорят, что проект живой, он имеет будущее, и в прошлых наших заплывах столько всего интересного, что есть чем поделиться с коллегами, так и для подрастающих «ластоногих» оставить в наследство историю, и для дальнейшего развития центра.

Всё началось в апреле 2012, в Пермском крае на соревнованиях по зимнему плаванию в городе Добрянка. Наша тогда абсолютно новая, неизвестная команда, приехала просто на посоревноваться. Мы были, можно сказать, «утюги», причём во всём. Но дух был – «три в одном», если даже не более. Плыли все, и всё было мало. Кто дал идею не скажу, но на «слабо» нашему тюменскому морозоустойчивому образованию пловцов проплыть столько же км, сколько лет Победе ВОВ (тогда 67 лет – 67 км - всего лишь!).

Народ у нас «порох», только и не хватало «запала». На Каме сразу же начали плавать по 200 метров, и кучно. Пермьяки такого дива не видали: что за люди такие, плавают в камской ледяной реке, как у себя в тёплой ванной. Нас этот настрой очень подзадорил и ещё раз дал понять, что правильный посыл людям несем.

Позже придумали слоган: "Доплыть до Победы". И пошло, поехало, вернее, поплыло, причём везде и обязательно в канун 9 мая. Город Курган, Тобольск, Заводоуковск, село Упорово, Сахалин, Байкал. Наши люди, находящиеся географически далеко от наших заплывов, но всячески желая поддержать проект «Доплыть до Победы», проводили заплывы по всей стране и даже за рубежом. Отписывались и просили засчитать их метры, километры в наш общий результат.

Флаг Бессмертного полка тюменские моржи пронесли по многим значимым ледяным морям и океанам. Навряд ли кто-либо ещё может записать в свой актив такие

равноудалённые географические координаты, где побывали два очень узнаваемых флага - флаг Победы и флаг Бессмертного полка. Кстати, там всегда был третий флаг – «АквАйСпорт-Тюмень». От Северного Ледовитого океана до берегов ледяной неприступной Антарктиды, пролив Лаперуза, Берингов пролив, Магелланов пролив, Америка, Япония, Аргентина, Чили, Ирак, Курдистан, Турция, Египет и другие страны и континенты.

Наши аквайсовцы очень активны, я бы сказал, вездесущи. Даже находясь на большом или малом удалении от Тюмени, они патриотичные и узнаваемы, как люди - "моржи". Как минимум, нам за наших нестыдно. Они несут память, и не дадут исковеркать нашу историю. Но мы всего лишь маленькая капля памяти, хотя и в холодной воде.

Огромная река памяти течет по всему миру, она полноводна и с мощным течением. Никто и ничто не сможет остановить её ход. Более 100 стран, малыми и большими ручейками наполняют её своей историей и традициями, связанными с памятью о своих предках. Это мощнейшее в новой истории нашей страны движение, зародилась в городе Тюмени в 2007 году, 9 мая, на параде Победы. Геннадий Кириллович Иванов, впервые тогда прошёл с портретом своего отца Кирилла Матвеевича Иванова, фронтовика, участника Великой Отечественной войны.

Отсюда началась всемирная река памяти, произошёл исток наших традиций, нашей истории и правды о Великой Отечественной войне. И кому, как не нам, землякам и однополчанам Геннадия Иванова, держать и нести Знамя Бессмертного полка. Мы и несём, надеюсь достойно.



Проект "Доплыть до Победы" - один из инструментов наших возможностей. В этом году наш центр «АквАйСпорт-Тюмень» проложил новый маршрут эстафеты Победы и заплывов с флагами, и он пролегал по реке Тура. Дата проведения была согласована на 8 мая. Собрались, провели несколько оргкомитетов в департаменте спорта города Тюмени, а накануне заплыва, а именно 7 мая при поддержке ГИМС МЧС Тюменской

области и областного ТОСЭР, прошли на катерах по всей эстафетной дистанции на р.Тура. Закрепили флаги на километровых отметках, и ещё раз оценили все трудности и возможные форс-мажоры на реке.



В день старта пять эстафетных команд, а именно ТВВИКУ, клуб Кристалл и три эстафеты от центра «АквАйСпорт-Тюмень» в 10:30 начали проходить медосмотр, на катамаране «Виктория», где капитан судна, наш давний друг Виктор Битюков, давно поддерживает наши заплывы по р. Тура. Вообще-то городской департамент по спорту обращался письмом о проведении медосмотра к администрации аквапарка ЛетоЛето, на их территории, ну как мы уже не раз убеждались, коммерция и патриотизм вещи несовместимые, то нам, естественно, отказали.

Но в городе Тюмени, есть очень много людей, руководителей, просто равнодушных людей, для которых День Победы – это святой праздник. И благодаря этому нашему заплыву суждено было пройти без особых проблем. А даже наоборот, на высоком профессиональном уровне! Горожане должны знать наших героев: это руководитель Департамента по спорту города Тюмени, С.А. Борисевич, сотрудник ТГМЦ В.В.Берсенёв, руководитель управления МЧС Тюменской области А.А. Хачатрян, дирижер оркестра МЧС Н.Л. Черкасов, служба ГИМС под руководством Д.Н. Прядко, начальник управления поисково – спасательных работ ТОСЭР Е.В. Булкин, тренер по гребному слалому А.В. Конради, наш давний друг и помощник во всех наших начинаниях Х.С. Муратов, депутат областной Думы, чемпион мира по боксу Е.М. Макаренко. Именно благодаря их помощи и участию в организации мероприятия всё прошло на хорошем, достойном уровне. Им наши слова благодарности и огромной признательности за патриотизм и высокую гражданскую позицию.

А теперь к итогам.

В острейшей борьбе эстафетного заплыва 5*1000 метров, первыми финишной отметке с результатом в 53 минуты, подошла команда курсантов ТВВИКУ. Вторыми с отставанием в

полминуты стала команда «АквАйСпорт-Тюмень-1», и третьими к финишу пришли «АквАйСпорт-Тюмень-2».



После торжественного вручения наград на митинге все участники заплыва, и те, кто не постеснялся, угостились нашим, ставшим уже знаменитым, пловом. Автор и по совместительству шеф-повар Рустам Алибаев щедро и от всей души «накидывал» с горкой, а кому и добавлял повторно, так как от такого вкусного плова невозможно было отказаться.

Подкрепившись и слегка отдохнув, команда вновь погрузилась на «Викторию» для того, чтобы отплыть от берега на удаление 300 метров и по течению реки проплыть с флагами и портретами ветеранов Великой Отечественной войны, провести заплыв Бессмертного полка, что, собственно, и было сделано, хотя и не сказать, что без труда. С берега было видно, что ребята десантировались в воду, им передавались флаги, и эта цепочка пловцов один за другим потянулась к берегу.

Для горожан и спортсменов других дисциплин, легкоатлетической эстафеты и велогонщиков, присутствующих на набережной, это явление привлекло пристальное внимание и активное обсуждение. Под контролем ГИМС, МЧС и ТОСЭР, а также при громкой поддержке зрителей с берега, заплыв Бессмертного полка торжественно и достойно финишировал у входа на Набережную.

Большое спасибо и слова признательности хочется сказать нашим журналистам Ксении Усольцевой, Александру Лабыкину, Сергею Суразакову за своевременное, творческое освещение наших проектов и инициатив. Ваш профессионализм, видение событийности момента, просто красивый кадр, нас поддерживает и укрепляет. С Вашей помощью мы до Победы доплыли.

Р.С. 9 мая мы торжественно проплыли с флагами по Озеру Чемпионов, завершив акцию «Доплыть до Победы» и в этом году, за плечами – 77 км.

Необходимо готовиться к юбилейной 80-ой годовщине, заплыву «Доплыть до Победы»: от Одессы через Севастополь, затем в город Керчь, через Керченский пролив и в Новороссийск. Четыре города-героя объединит город трудовой доблести Тюмень – Черноморской эстафетой Победы 2025.

Андрей Агарков